



Обобщение о состоянии преступности за 9 месяцев 2009 года

Следственное управление сообщает о состоянии преступности за 9 месяцев 2009 года. Так всего за истекший период в Смоленской области зарегистрировано 18022 преступления (в предыдущем году 18199). Однако при общем снижении зарегистрированных преступлений правоохранительными органами совместно со следствием удалось раскрыть 10683 преступления (АППГ 10357), всего направлено в суд 9449 преступлений (АППГ 9042). Всего было зарегистрировано 110 убийств с покушением (АППГ 87), раскрыто 113 убийств (АППГ 107), зарегистрировано 67 преступлений, связанных с причинением тяжкого вреда здоровью со смертельным исходом - (АППГ 92), 30 изнасилования с покушениями (АППГ 24), раскрыто 32 изнасилования (АППГ 25). Количество раскрытых и направленных в суд преступлений возросло по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Следственными органами Следственного комитета при прокуратуре РФ по области за истекший период направлены в суд уголовные дела по 107 преступлениям, предусмотренным ст.105 УК РФ («Убийство») (АППГ 104), по 32 преступлениям, предусмотренным ст.131 УК РФ («Изнасилование») (АППГ 25), по 26 преступлениям, предусмотренным ст. 132 УК РФ («Насильственные действия сексуального характера») (АППГ 30). В городе Смоленске также снизилось общее количество зарегистрированных преступлений, так всего зарегистрировано 6190 преступлений (АППГ 6982), из них зарегистрировано 24 убийства с покушением (АППГ 26), 15 преступлений, связанных с причинением тяжкого вреда здоровью со смертельным исходом (АППГ 14), 7 изнасилований с покушениями (АППГ 5). По городу наибольшее количество убийств зарегистрировано в Промышленном районе – 10 (АППГ 11) и в Заднепровском районе 9 (АППГ 11), тогда как в Ленинском – 4 (АППГ 3). По области всего в 2 – х районах (Краснинский и город Десногорск) в течении аналогичного периода прошлого года, а так же девяти месяцев 2009 года не зарегистрировано ни одного убийства. Всего за 9 месяцев текущего года по Смоленской области зарегистрировано три убийства матерью новорожденного ребенка (ст. 106 УК РФ) (АППГ – 2). Преступления зарегистрированы в Промышленном, Дорогобужском и Сафоновском районах. До настоящего времени следственными органами разыскиваются лица, совершившие два преступления, предусмотренные ст. 106 УК РФ. Так, 21 января 2009 года в мусорном контейнере, расположенном около жилого дома №37 микрорайона №2 г. Сафопоно Смоленской области был обнаружен труп новорожденного младенца женского пола, завернутого в полиэтиленовый пакет. 15 августа 2009 года в мусорном контейнере, расположенном около жилого дома №30а по ул. 25 Сентября города Смоленска был обнаружен труп новорожденного ребенка. По всем двум фактам следственными органами СК при прокуратуре РФ по Смоленской области возбуждены уголовные дела по признакам состава преступления, предусмотренного ст.106 УК РФ – убийство матерью новорожденного ребенка. В настоящее время проводятся следственные действия и оперативные мероприятия, направленные на установление лиц, подлежащих привлечению к уголовной ответственности. Следственное управление обращается



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Смоленской области

к гражданам, располагающим какой-либо информацией о данных преступлениях незамедлительно сообщить в правоохранительные органы (тел. «02» - дежурная часть УВД по Смоленской области), а также в Следственное управление по адресу г. Смоленск, ул. Дохтурова, д.3 в отдел криминалистики (руководитель Шелпаков Анатолий Иванович тел. «38-85-30», в следственный отдел по городу Смоленску (руководитель Муха Дмитрий Дмитриевич т. «35-89-07»), Сафоновский МСО (руководитель Панфилов Георгий Сергеевич т. «848142-41023), либо оставить информацию на официальном Интернет сайте следственного управления www.susk.ru в разделе «Обратная связь». Две женщины за совершенные аналогичные преступления уже понесли заслуженное наказание. Собранные следственными органами Следственного комитета при прокуратуре РФ по Смоленской области доказательства признаны судом достаточными для вынесения обвинительного приговора 32-летней Шалушкиной Ирине, обвиняемой в убийстве своего новорожденного ребенка (ст. 106 УК РФ). Следствием установлено, что в феврале 2009 года обвиняемая, не состоя на учете по беременности в учреждении здравоохранения в помещении для временного проживания работников, расположенном в здании животноводческой фермы д. Садовая Дорогобужского района, стала рожать в ведро с помоями. Ребенок родился жизнеспособным, после чего несостоявшаяся мать, залила новорожденного холодной водой и с помощью сожителя похоронила тело около здания фермы. Позже «родители» перенесли тело ребенка к горячей куче отходов сена, облили соляжкой и сожгли. В судебном заседании вину Шалушкина признала полностью и заявила ходатайство о применении особого порядка судебного разбирательства. Суд, согласился с предъявленным следственными органами обвинением и приговорил Шалушкину к 2 годам 5 месяцам лишения свободы с отбыванием наказания в колонии-поселение. Приговор вступил в законную силу. Рославльским городским судом вынесен приговор 17-летней жительнице Ершичского района Смоленской области Михаленко Л.В., обвиняемой в убийстве новорожденного ребенка. Уголовное дело расследовалось Рославльским межрайонным следственным отделом СУ СК при прокуратуре РФ по Смоленской области. Обвиняемая на момент совершения преступления являлась студенткой второго курса Рославльского профессионального лицея. Проживала в общежитии. 26 марта 2008 года у девушки начались роды. После рождения ребенка, Михаленко задушила младенца поясом от халата, обернув его вокруг шеи. Труп младенца и халат, в котором она находилась во время родов были положены в полиэтиленовый пакет и спрятаны в шкаф. Пятна крови на полу студентка замыла. Вскоре потеряла сознание. Некоторое время спустя ее обнаружили сотрудники лицея, которые вызвали скорую помощь. Причиной смерти младенца, согласно заключения судебно-медицинского эксперта, явилась механическая асфиксия как следствие сдавления органов шеи петлей при удушении. Рославльский городской суд согласился с предъявленным следственными органами обвинением, признав Михаленко Л.В. виновной в совершении преступления, предусмотренного ст.106 УК РФ («Убийство матерью новорожденного ребенка») и назначил ей наказание в виде двух лет лишения свободы с отбыванием наказания в колонии поселения. По городу всего зарегистрировано 14 преступлений против половой неприкосновенности (АППГ 10), направлено в суд 15 преступлений (АППГ 13). В 7-ми районах (Темкинском, Хиславичском, Холм-Жирковский, Шумячский, Ершичский, Глинковский, Ново - Дугинском) в течении 9 месяцев 2008 года, а



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Смоленской области

так же 9 месяцев текущего года не зарегистрировано ни одного преступления, предусмотренного ст. 131 УК РФ («Изнасилование»), ст. 132 УК РФ («Насильственные действия сексуального характера»). Значительно возросло количество выявленных преступлений коррупционного характера. Так, в текущем году зарегистрировано всего 630 преступлений (АППГ 317), только преступлений, предусмотренных ст. 286 («Превышение должностных полномочий») было зарегистрировано 412 (АППГ 105). Преступлений, предусмотренных ст. 290 УК РФ («Получение взятки») зарегистрировано 54 (АППГ 50), преступлений предусмотренных ст. 291 УК РФ («Дача взятки») зарегистрировано 39 (АППГ 38). Продолжается работа по выявлению лиц, уклоняющихся от прохождения военной службы. За текущий период зарегистрировано 11 преступлений, предусмотренных ст.328 УК РФ (АППГ 8), направлено в суд 10 уголовных дел (АППГ 7).

16 Октября 2009

Адрес страницы: <https://smolensk.sledcom.ru/news/item/733774>